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ARKUSZ PROBNEJ MATURY
Z OPERONEM
MATEMATYKA

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy: 170 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

W

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron (zadania 1.-32.).
Ewentualny brak zglo§ przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego eg-
zamin.

Rozwigzania zadaf i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.
W zadaniach zamknigtych (1.-23.) zaznacz jedng poprawna odpowiedzZ.
W rozwigzaniach zadan otwartych (24.-32.) przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atra-
mentem.

Nie uzywaj korektora, a bfgdne zapisy wyraznie przekresl.

Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow
mozliwych do uzyskania.

LISTOPAD
2017

9. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzordw matematycznych, cyrkla i linijki | Za rozwigzanie
oraz kalkulatora. wszystkich zadan
mozna otrzymac
Zyczymy powodzenia! facznie 50 punktéw.
Whpisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy
KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON,
Kopiowanie w cafosei lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione.
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach 1.-23. wybierz i zaznacz jedng poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

1
Liczba log, — jest réwna:
8> NG ]

A. o B. 3 C. L D. o

2 2 3 3
Zadanie 2. (0-1)

2
Liczbaa= 142 nalezy do przedziatu:
V2-3

A. (—00,—13) B.(—13,—-12) C.(12,13) D. (13,+00)

Zadanie 3. (0-1)

Reszta z dzielenia liczby naturalnej x przez 9 jest rowna 7. Reszta z dzielenia kwadratu tej
liczby przez 9 jest réwna:
B.4 C.6 D.8

Zadanie 4. (0-1)

Prosta / przechodzi przez punkty 4= (6,—7),B=(—10,3). Prosta k jest symetralng odcinka
AB. Wspotczynnik kierunkowy prostej k jest rowny:

A-S B.S c.2 )
5 5 8 8
Zadanie 5. (0-1)
2
Dany jest ciag (a, ) o wyrazie ogdlnym a, — '”:31. Liczby as, as s3 wyrazami tego ciggu, a licz-
' n
by (ay,x,a; ) tworzg cigg arytmetyczny. Liczba x jest rowna:
A.x:ﬂ B.x:ﬁ—l C./\r:t_’)—[:J D.,\r:Q
48 96 96 48

Zadanie 6. (0-1)

Dana jest funkcja okre§lona wzorem y = x* —43x +12. Trzecia potega jedynego miejsca ze-
rowego tej funkeji to liczba:

A. 83 B.24 C.2443 D.12

Zadanie 7. (0-1)
Do wykresu funkcji wyktadniczej f(x) = [%] nalezy punkt:

x

A.A:[—l,—2} B.A:[—l,z
2 2

C. A:[z,l] D. A:[z,—l]
2 2
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Zadanie 8. (0-1)

Dany jest ciag geometryczny o wyrazach réznych od 0. Suma sidédmego i 6smego wyrazu tego
ciggu jest réwna 0. Oznacza to, ze suma tysigca poczatkowych wyrazow tego ciggu jest rowna:
A. 1000 g B. 1001a C.10 D.0

Zadanie 9. (0-1) D

Punkty A, B,C, D nalezg do okregu o §rodku O. Jesli kat ABC ma miare
70% to kat DAC ma miare:

A.70° B. 50°
C. 40° D. 20°

B
Zadanie 10. (0-1) A

Trojkaty ABC i DEF sa podobne. Obwod trojkata ABC jest rowny 16, a jego pole 12. Pole
tréjkata DEF jest réwne 60. Zatem obwdd trojkata DEF jest réwny:

o

5 5

A. 80 B. 16V5 C.

Zadanie 11. (0-1)
Wykres funkcji f(x) = (4m—2)x+ k — 3 przechodzi tylko przez I1i IV ¢wiartke ukladu wspot-

rze¢dnych. Oznacza to, ze:

?’H)l ?’H(l ?’H(l fn>l
a2 B.{"<2 c.{ <2 p.!"”32
k=—3 k=3 k=3 k=3

Zadanie 12. (0-1)

“Ezc’))r funkcji, ktorej wykres powstaje przez symetrie osiowa wzgledem osi OX wykresu funkeji
f(x)=x*—4, to:

A f(x)=(x+4)  B.f(x)=—x'-4  C.f(x)]=—x"+4  D.f(x)=(x—4)

Zadanie 13. (0-1)

Wyrazenie wymierne W = jest okreSlone dla

A.x€ER B.x<\{3} C.x<R\{2} D.xe R\{-2,2}

Zadanie 14. (0-1)
W tréjkacie prostokatnym ABC przyprostokatne roznig si¢ o 4, a jeden z katéw ma miare 30°.
Kroétsza przyprostokatna tego trojkata ma diugosé:

23 23

A B.= C.2J3-2 D.2/3+2
)]

Zadanie 15. (0-1)
Rozwigzaniem nieréwnosci (3x + 9)2 >0 jest:
A. zbiér R B. zbi6r pusty C. zbi6r R\{-3} D. zbi6r R\ {-9}
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Zadanie 16. (0-1)
Jedli A=(—00,0)iB=(0,5), to roznica przedzialéw B i A jest réwna:

A.(—00,0) B. (—oc,0) C.(0,5) D. (0,5)

Zadanie 17. (0-1)

Dany jest trojkat ABC o bokach dltugosci4 i 6. Pole tego trojkata jest rowne 3J/15. Oznacza to,
ze jesli kat miedzy bokami o diugosciach 4 i 6 ma miare a > 90°, to:

A.cosa :ﬁ B. (:osor:l C. cosar:—E D. cosar:—l
4 4 4 4

Zadanie 18. (0-1)

Rzucono cztery razy moneta. Prawdopodobieistwo tego, ze wypadnie co najwyzej 1 orzel, jest
rowne: A s

2 5

A= B. — C.— D.—
8 16 8 16

Zadanie 19. (0-1)

Przekrdj osiowy stozka jest trojkatem prostokatnym o przeciwprostokatnej dlugosei 12. Pole
powierzchni catkowitej stozka jest rowne:

A.6m(1++2) B.367(1+42) C.24r D. 367

Zadanie 20. (0-1)

Suma n poczatkowych wyrazow ciggu arytmetycznego wyraza si¢ wzorem S, = 3n* +4n. Piaty
wyraz tego ciggu jest rowny:
A.45 B.31 C.21 D. 11

Zadanie 21. (0-1)

Funkgja f(x)=(m+3)x* +16x +5 osigga warto$¢ najwigksza dla x = 2. Oznacza to, ze naj-
wieksza warto§¢ tej funkcji jest rowna:
A. -7 B.-14 C.14 D.21

Zadanie 22. (0-1)

SzeScian ABCDA'B'C'D’ przecigto ptaszczyzng przechodzaca przez przekatng BD dolnej
podstawy i wierzchotek C' gérnej podstawy. Jesli a jest krawedzia tego sze$cianu, to pole otrzy-
manego przekroju jest réwne:

A.%azﬁ B.%azﬁ C.%azﬁ D.%az 6

Zadanie 23. (0-1)
Jesli ,H—l =6, to:
X

A.x2+ij=2% B.x2+i,=% c.x2+i,=36 D. x* +— = 34
X~ X~ X~ X~
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan 24.-32. nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescia zadania.

Zadanie 24. (0-2)

Rozwiaz nier6wnos¢ (4x—1) < (2—5x)".

XL IONVICICL 2 s e oot i ek s it el o e AU e de AR ddatn s 6L e e EATS S8 SR mORa b0

Zadanie 25. (0-2)
Narysuj wykres funkeji f(x) = 2* — 3. Podaj zbiér wartosci tej funkcji.

I DOWICHLE 11, i usiusshitonisisaninsshidinssasns sinsiiiansscsan sindabiti shssanainsn i andsismusbmsib i hm s aama ainsto e
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Zadanie 26. (0-2)

Wykaz, ze jedli liczba rzeczywista a spelnia warunek a < 1, to IL >4a.
—a

KO POWIRHIZS 1.1 euusvusmsonmass nemussmssnmsn oo sessssnssnsms i msesssnmminnnsss suessuasssas ssss sumssmasns o nunrds s sas st nems simamimnssminass

Zadanie 27. (0-2)

Wyznacz wspotczynniki b, ¢ we wzorze funkcji f(x) = x* + bx +c, jesli wiesz, ze miejsca zero-
we tej funkeji sg rowne (—4) 1 2.

L0 T o PO T——
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Zadanie 28. (0-2)

Wykaz, ze jedli liczby (3“,3*',3" ) tworzg cigg geometryczny, to liczby (a,b,c) tworza cigg aryt-
metyczny.

Zadanie 29. (0-2)
Rzucono trzy razy szeScienng kostka do gry. Oblicz prawdopodobiefistwo tego, ze suma wy-
rzuconych oczek jest rowna co najmniej 16.

D OWICELZ i, fiusestiniin oot amiuiahedegiss osd skson 45eimm s adalen GEGRSR i 54 B e Bk A G hnd e SRS Sb s
10
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Zadanie 30. (0-4)

Wyznacz diugo$¢ boku kwadratu wpisanego w trojkat réwnoboczny o boku @ w ten sposob,
ze jeden bok kwadratu jest zawarty w boku trojkata, a dwa wierzchotki kwadratu nalezg do
pozostalych bokéw tréjkata.

YO P OWICIH 22 i i o in Siasisim s e 44 55 524 e 43 o 4 8 R AR UG e i S0 R
1
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Zadanie 31. (0-5)
Dane sg punkty A= (4,2)i B =(1,—3). Wyznacz wspélrzedne punktu C nalezgcego do osi OY,
tak aby | 24 CB| = 90°.

PO DOWHCTIE tu.siiiusimsiasinnisisnmninssvionsssins mimsidiisinie dsinmsbnsshEassninainsisesianisdsmnsind 4 Enm s sk anais e s mnaimsia ¥

12
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Zadanie 32. (0-6)

Dany jest graniastostup prawidlowy tréjkatny o dolnej podstawie ABC i gbrnej A'B'C’. Prze-
katna Sciany bocznej tworzy z krawedzig podstawy kat 60°. Pole Sciany bocznej graniastostupa
jest réwne 2+/3. Oblicz pole trojkata ABC.

OAPOWIBAZ: ...eieceieisitiis e ca e s ss s s s s e a8 Sh s b Sa bR Sb BB b e

13



Matematyka. Poziom podstawowy
Proébna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Pobrano z arkusze24.pl

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

BRUDNOPIS (rie podlega ocenie)

14



Pobrano z arkusze24.pl

[d-azsnypre :aruons eu zsarzpleuz Azsnjre 20310



Wiegcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Pobrano z arkusze24.pl

15BN 9T7E=B3=TE7Q=5

9'78 49

837877950



